
ОБЛИЦИ ДРУШТВЕНИХ ДЕВИЈАЦИЈА: Алкохолизам и наркоманија  

 

Алкохолизам – болест зависности, болест не само појединца већ и друштва.  

Алкохолизам је болест, а алкохоличар је болесник код кога се због прекомерне и 

дуготрајне употребе алкохолних пића појављују психичка и физичка зависност, 

здравствени проблеми, породични и друштвени поремећаји (дефиниција по Светској 

здравственој организацији)  

Лечење: У лечењу алкохолизма користе се различити приступи. Породичан модел у 

коме се алкохоличар третира као породични, а не само индивидуални проблем. Због 

тогасе у процес лечења укључују и чланови породице алкохоличара. Овај модел 

представља и најбољу превенцију да се излечени алкохоличари поново не врате 

алкохолизму.  

У борби против алкохолизмаукључује се повремено и државе уводећи низ мера. У 

Србији држава ограничава рекламирање алкохолних пића. У Београду 2011. уведена је 

забрана продаје алкохолних пића у касним вечерњим сатима.  

 

Наркоманија – Периодична или стална (зло)употреба психоактивних супстанци које 

ставрају стање зависности и чија су илегална производња и промет кањиви законом.  

Зависност од дрога (психоактивних супстанци) доводи до брзог и тешког социјалног и 

моралног пропадања личности. Психичка зависност се јавља при коришћењу свих врста 

дрога, а физичка само при коришћењу појединих врста (навикавање организма на 

дрогу, као што је хероин)  

Чињеница је да је наркоманија широко распрострањена међу младима, најчешћи узроци 

су: радозналост, утицај вршњака, лична несигурност и жења за припадањем групи, 

досада, бекство од стварности, бунтовништво, проблеми са окружењем 

Најважније мере превенције или спречавања овог нежељеног понашања (или болести) 

односе се на то да се смањи доступност дроге и подигне ниво знања и свести о 

штетности дрога код омладине. Медицинско лечење и психотерапија као и ублажавање 

негативних ефеката насталих услед узимања дрога (превенција тешких заразних 

болести које се преносе коришћеним иглама), представљају најважније мере у фази 

лечења.  

 

Домаћи задатак: (Одговорити на питање) Зашто је алкохолизам друштвени 

проблем 



Одговре слати до петка 24-ог априла  

На маил: bgaga6585@gmail.com 
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